

人民日报7月31日评论员文章

在新的历史起点上不忘初心继往开来

——论学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神

善于在重要历史关头统一思想、凝聚力量,是我们党推进事业发展的重要经验。

7月26日至27日,党中央举办省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的十九大”专题研讨班,习近平总书记在开班式上发表了重要讲话。讲话站在历史和时代的高度,深刻洞察和把握世界发展大势和当代中国现实,深刻阐述了党的十八大以来党和国家事业发展的历史性变革,深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领,提出了一系列新的重大思想、重要观点、重大判断、重大举措,对于团结动员全党全国各族人民锐意进取、开拓创新,满怀信心

为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利而奋斗,具有十分重要的意义。

即将召开的党的十九大,是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会,承担着谋划决胜全面建成小康社会、深入推进社会主义现代化建设的重大任务,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关最广大人民根本利益。习近平总书记重要讲话,通篇闪耀着马克思主义思想光辉,具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性,为开好党的十九大的政治基础、思想基础、理论基础。

习近平总书记重要讲话具有重大的政治意义,是高举中国特

色社会主义伟大旗帜,牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进的政治宣示,是统一思想、凝聚共识,激励全党全国各族人民决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的政治动员。讲话具有重大的理论意义,坚持辩证唯物主义和历史唯物主义的立场、观点、方法,提出了许多具有开创性的重要思想观点,进一步丰富和发展了党的理论创新成果。讲话具有重大的实践意义,科学把握当今世界和当代中国的发展大势,明确了党和国家未来发展的根本方向、战略部署、大政方针,是新的历史条件下推动实践新发展、夺取事业新胜利的行动指南。

有些镜头,将永远镌刻在人们的记忆中:党的十八大刚刚闭幕,习近平总书记率新一届中央政治局常委同中外记者见面时讲道:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”十八届中央政治局第一次集体学习,主题是“紧紧围绕坚持和发展中国特色社会主义,学习宣传贯彻党的十八大精神”之后不久,总书记又率中央政治局常委和中央书记处书记,到国家博物馆参观《复兴之路》展览,指出“实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想”。五年过去了,在新中国成立以来特别是改革开放取得重大成就基础上,党和国家事业发生历史性变革,我国发展站到了新的历史起点上,中国特色社会主义进

入了新的发展阶段。

站在新的历史起点上,全党要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,不忘初心、继往开来,以新的精神状态和奋斗姿态把中国特色社会主义推向新阶段。当前,要抓好学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记“7·26”重要讲话精神作为全党全国的重要政治任务,紧密联系党中央治国理政新实践,联系党的十八大以来党和国家事业取得的光辉成就和历史性变革,深入领会讲话的丰富内容、精神实质、实践要求,切实把思想和行动统一到讲话精神上来,抓好党中央各项决策部署的贯彻落实,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

新华社北京7月30日电

谢里夫胞弟将成为巴基斯坦总理继任者

据新华社电 巴基斯坦执政党穆斯林联盟(谢里夫派)消息人士29日透露,这一党派于当天讨论了接替穆罕默德·纳瓦兹·谢里夫总理职务的人选。结果是,谢里夫胞弟、旁遮普省首席部长夏巴兹·谢里夫最终将继任总理职务。但由于夏巴兹尚不是国民议会议员,前石油和自然资源部长沙希德·哈坎·阿巴西将短暂出任过渡总理。当天晚些时候,穆斯林联盟(谢里夫派)宣布了上述决定。

一天前,巴基斯坦最高法院对谢里夫家族涉嫌腐败案作出裁决,决定取消谢里夫总理任职资格。

58岁的阿巴西是谢里夫的坚定支持者,28日其石油和自然资源部长职务因谢里夫下台而解除。

超级大乐透上市十周年网点授牌仪式举行

7月21日起,镇江体彩及各辖市区体彩中心陆续开展了“体彩大乐透上市周年网点授牌仪式”。7月21日上午,镇江体彩在11056站点,为获得“大乐透一等奖诞生地”和“全国1000强投注站”的7家市区站点集中举行了“体彩超级大乐透上市十周年镇江网点授牌仪式”。

7月28日上午9:00,丹阳市体彩中心在丹阳市西环路缙香花园20幢14号的11934竞彩标准店,为获得“大乐透一等奖诞生地”和“全国1000强投注站”的4家丹阳站点集中举行了“体彩超级大乐透上市十周年丹阳网点授牌仪式”。

同日,镇江句容体彩中心在位于句容市洪武路晶开超市旁的11674体彩站点,为获得“大乐透一等奖诞生地”的3家站点集中举行了“体彩超级大乐透上市十周年句容网点授牌仪式”。

镇江市丹徒区体育彩票管理中心也在位于丹徒新城龙山路96号的11855竞彩升级店体彩站点为获得“大乐透一等奖诞生地”的4家站点集中举行了“体彩超级大乐透上市十周年丹徒网点授牌仪式”。

与大乐透相遇,就有无限可能。让我们一起期待未来的无限种可能!



上半年长三角制造业加速回暖

引导资金“脱虚向实”

据新华社上海7月30日电 最新公布的区域经济数据显示,上半年长三角两省一市(江浙沪)的GDP增速均达到或超过全国水平,地区生产总值接近8万亿元。更值得注意的是,作为我国制造业最发达的区域之一,江浙沪上半年的工业增加值增速环比均出现提升,显示出制造业正在加速回暖。

统计显示,上半年上海完成地区生产总值1.39万亿元,同比增长6.9%,增速较去年同期提高0.2个百分点。上半年江苏实现生产总值4087亿元,同比增长7.2%。浙江实现生产总值2.34万亿元,同比增长8%。

作为全国率先推进经济转型升级的地区,长三角的部分区域如上海,经济增速曾经一度低于全国水平。不过,从2016年开始,这一态势

得到扭转,上海的经济增速逐步与全国持平。在上半年长三角的经济发展中,一个突出的现象是制造业正在加速回暖。

统计显示,上半年上海的工业增加值同比增长7.3%,扭转了去年同期负增长的态势。上半年江苏工业增加值同比增长7.4%,增速比一季度回升0.4个百分点。列统的40个大类行业中,有37个行业产值同比有不同程度增长。上半年浙江工业增加值同比增长7.7%,增速比一季度提高0.2个百分点。

长三角制造业的回暖,得益于外需的好转,也与自身的“强身健体”有关,尤其体现在智能化、自动化方面。制造业回暖的同时,长三角房地产和部分金融领域的“虚火”有所消退,资金“脱虚向实”的势头得到遏制。



福建宁德:

警民联动 应对台风险情

7月30日,在福建省宁德市蕉城区飞鸾镇二都下村,边防官兵与当地群众在加固虾塘防护堤。

当日,受今年第九号台风“纳沙”和第十号台风“海棠”带来的大风及强降雨影响,宁德市多地出现虾塘受损、道路被淹等险情。武警宁德市边防支队官兵紧急出动,与当地渔民共同加固虾塘海堤,积极应对险情。

新华社发

如何有效推进高标准农田建设?

——市政协委员双月座谈会积极建言献策

郑协办

过去的农村实行联产承包责任制,虽然解决了农民的温饱问题,但不可避免会出现耕地分割细碎、水利设施短缺、土壤质量下降和农村环境恶化等问题。如何在解决这些问题的同时,又能化解我市人多地少的矛盾和适应农村土地适度规模经营的需求呢?

近日,市政协召开委员双月座谈会,专题就我市高标准农田建设协商议政。会上,市农委、国土局等部门介绍了近年来我市高标准农田建设的基本情况;吴当、卢全有、黄修德、刘铮四位委员就如何有效推进高标准农田建设,从不同的角度积极建言,各抒己见,切中要害;市政府分管副秘书长和相关部门领导,与委员们进行了面对面的交流和沟通……齐心协力推进我市高标准农田建设。

近年来,党中央、国务院对农村土地资源保护和利用高度重视。镇江市也在今年初制定了《关于大力推进高标准农田建设的实施意见》,提出到2020年全市建成集中连片、旱涝保收的高标准农田150万亩以上,实现占永久基本农田80%以上。这意味着要实现这个目标,今年起每年都要新建高标准农田13万亩以上。

为更好地助推我市高标准农田建设任务的完成,帮助农民致富,今年上半年,在市政协副主席朱云峰的带领下,市政协农经委组织农业界的委员,深入农村,深入群众,深入涉农企业,以听取汇报、实地调查,召开相关部门、企业、村干部、农村经济合作组织和农民代表参加的多种方式的座谈会等形式,对全市高标准农田建设工作进行深入调查。

通过调研,委员们对完成我市高标准农田建设目标任务充满信心。近年来,在市委市政府的重视下,各有关

部门认真履行职责,我市高标准农田建设工作取得了一定成绩。一是积极实施了一批项目。“十二五”以来我市共实施国家土地治理项目61个,生态治理项目1个,市级高标准农田建设项目4个,改造中低田16.49万亩,新建高标准农田面积25.1万亩。截至目前,经省统计部门认定全市达标总面积117.8万亩,占耕地总数的49.96%。二是资金投入逐年加大。2015年至2016年,共争取上级高标准农田建设项目13个,新建高标准基本农田8.5万亩,总投资11765.07万元,其中争取上级项目资金9983.75万元。2017年更是加大了争取力度,共立项国家级高标准农田建设项目8个,建设面积5.5万亩,总投资8260.9万元,其中中央财政资金4125万元,省级财政资金2981.25万元。同时,较好落实了地方配套资金。三是农业生产综合能力明显提升。通过实施小型农田水利重点县、中灌区节水配套改造,新增千亿斤粮食田间工程、水土保持小流域治理等项目建设,耕地质量、抗灾稳产能力得到了极大提升。

虽说我市高标准农田建设取得了积极进展,但是与农业现代化的要求相比,与农民的日益增长的需求相比,与全省的建设目标任务相比……委员们认为,当前我市高标准农田建设,还存在几大瓶颈:

瓶颈一:任务很艰巨。截至2016年底,全市经省统计部门认定的高标准农田总面积117.8万亩,占比为49.96%,在全省列第11位,离到“十三五”末占比达60%的现代化省定目标要求,差距较大。如果按我市内定奋斗目标占比达80%,则差距更大。目前辖市(区)对高标准农田建设项目重要性和紧迫性的认识还不到位,申报项目积极性不高,“十三五”高标准农田

建设规划和实施方案还不完善。

瓶颈二:资源整合不够。高标准农田建设涉及农委、国土、发改、水利、财政等多个部门,在实施过程中,由于项目申报、资金拨付、项目验收等都由省级各主管部门负责,项目的申报及批复时间不一致,对项目建设内容、标准、投入要求有明显差别,政出多门,项目和资金难以整合和统一,难以形成建设的合力,难以发挥出最大的效益。

瓶颈三:宣传氛围不浓。一方面是农村土地承包经营权确权颁证工作的推进,农民维权意识不断加强,对土地收益的期望值越来越高,导致高标准农田建设(沟、渠、路等工程)的兴建占用农户承包地)引发的土地补偿纠纷越来越多;另一方面高标准农田建设项目财政资金明确不能用于农民青苗费补偿,对土方工程费用的使用有严格要求,这对于资金不宽裕的镇村组织,无疑是一个较重的负担。加之有的镇、村舆论宣传不到位,工作方法不得当造成了项目建设难以推进的局面。

瓶颈四:后期管护不足。高标准农田建设工程竣工后,通常是项目移交交给所在的镇村管护,但有的地方对项目后期管护重视程度不够,长效管护措施不够完善,管护主体及权责不够明确,管护资金落实到位,“重建轻管”。

三 高标准基本农田建设是一项功在当代、利在千秋的民生工程。委员们认为,作为农业现代化考核体系中占有重要权重的核心指标,市里要加大工作推动力度,各地各部门务必统一思想、协调行动,强力推进这项工作有效开展。

强化思想发动 首要之举是要广泛深入向群众宣传高标准农田对提高耕地质量、确保

粮食安全,对改善农业生产和农村生活条件、提升农民群众生活质量,对促进农业规模化、产业化经营,对降低农业生产成本、提高土地流转收益、增加农民收入所带来的好处,使广大农民群众理解并支持高标准农田建设。要深入基层组织,高标准农田建设与美丽乡村建设、与特色小镇培育、与农业现代化是息息相关的,各级要把高标准农田建设工作作为为民办实事、办好事实事来推进。要采取以奖代补等方式充分调动基层积极性,加大对辖市(区)、镇、村考核力度,以确保实现既定的目标。

搞好顶层设计 首先要坚持“多规合一”。着眼美丽乡村建设,着眼田园综合体建设,着眼农业供给侧改革,打破以往各自为政、低端重复、分散碎片的局面,要与国民经济发展规划、城乡建设规划、土地利用总体规划、生态保护规划相协调一致,并做到连片开发,分期推进,确保建一片成一片。第二要重视土地流转和农业园区建设。将高标准农田建设与土地流转紧密结合,推动适度规模经营,提高农业生产的集约化程度。第三要科学设计重视生态。根据平原圩区、丘陵岗坡地的不同情况,因地制宜,不搞一刀切。注意生态保护和修复,避免毁林造田、填塘填河造田等破坏当地生态系统现象的发生。第四强调保护好农民利益。要按照“依法、自愿、有偿”的原则集中流转好土地,签订好合同,充分调动农民的积极性。

坚持项目化推进 一是摸清家底确定任务。要全面准确地掌握全市高标准农田的实际情况,确定每年需要完成的任务,落实到具体项目上,挂图作战,限时完成。在项目安排上,考虑优先安排产业园区项目、优先安排老区扶贫项目、优先安排规模经营项目。二是善于谋划项

目。要学习外地成功经验做法,搞好项目策划和包装。利用国家对农业供给侧改革支持、太湖流域生态修复、千亿斤粮食基地建设等重大政策窗口期,针对我市的资源条件和工作基础,组织专家对项目进行包装设计,争取国家立项。三是综合组合项目。要以高标准农田建设为平台,将农业综合开发、土地整理、新增千亿斤粮食田间工程、小农水工程、村庄环境整治、美丽乡村建设、特色小镇建设等所有涉农项目一并考虑,统筹安排,整体推进项目区建设。

切实增加有效投入 要整合财政涉农资金,增加有效投入。尽快建立统筹使用项目资金新机制。包括发改、农业、水利、国土、财政等所有涉及高标准农田建设的项目和资金,建设统一的项目库和资金池,使资金使用效率最大化,真正形成“多渠道进水、一个池子蓄水、一个龙头放水”的局面。同时,要积极探索“债、贷、投”相结合的投资模式,建立高标准农田建设的投融资机制,有效吸纳社会民间资本,通过拍卖、租赁、承包、股份合作等多种形式,积极引导专业大户、家庭农场、农民合作社和农业企业等新型经营主体和工商资本投资高标准农田建设。

加强后期管护 不仅要重视工程项目本身,更要重视项目建成后的土地力地增肥和工程长效管理。一是工程管理主体责任落实。应建立统一的、规范的高标准农田工程建设永久性标志牌,标明工程的范围、面积、主要设施及管护责任单位等。要及时办理好移交手续,辖市(区)、镇、村层层签订责任状,将项目管护责任层层落实。项目所在镇、村群众管理组织要成立管护领导小组,明确第一责任人和管护专人,建立管理长效机制。二是管护经费落实到

位。要落实好工程设施的维护管理经费。要多渠道筹集管护资金,向上多争取安排项目专项资金,市级、辖市(区)、镇三级财政都应安排一定的专项管理经费。要制定管护资金使用办法,实行专款专用,确保管护经费用到实处。三是长效机制落实到位。市级、辖市(区)、镇三级职能部门要对项目日常管护情况进行定期检查,建立和落实长效管理奖惩制度。

强化协调推动 一是建立高位协调机制。由政府相关部门参与,在规划设计、统筹资金、项目安排、协调验收等方面统一指挥调度。二是长效机制落实到位。建议市一级领导小组组长由分管副市长担任,辖市(区)由政府主要领导担任。领导小组下设办公室,办公室主任由一级分管副秘书长担任,辖市(区)由政府分管领导担任。二要严格分解下达“十三五”年度任务。农业现代化是省对市考核的重要指标,高标准农田建设在其中占了很大的比重,我市应当由市政府统一下达各年度的目标任务,要明确各辖市(区)高标准农田建设的责任主体地位、实施主体地位以及具体目标任务。三要严格考核奖惩。把高标准农田建设目标任务的完成情况纳入辖市(区)“三农”工作考核的重要内容并加大考核权重。同时要求各辖市(区)将高标准农田建设工作纳入各镇重点工作考核内容,做到严格考核、奖罚分明,真正形成一级抓一级,层层有压力,把高标准农田建设能够合力建好,为镇江的农业现代化打下坚实基础。

